

为乡镇群众撑起健康保护伞 荥阳市高村中心卫生院被评为“群众满意的乡镇卫生院”



“让辖区群众都看得起病。”荥阳市高村中心卫生院以此为服务宗旨,获得了群众的满意。

12月初,国家卫生计生委公布了“2014~2015年度群众满意的乡镇卫生院”名单,荥阳市高村中心卫生院入列。记者 姚辉常 文/图

“让辖区群众都看得起病”

高村中心卫生院只是荥阳所有基层卫生机构发展的一个缩影,“人人享有基本医疗卫生服务”“让辖区群众都看得起病”是他们共同的追求目标。为了帮助基层卫生机构实现这一目标,近年来,荥阳市持续加强片医制度建设,为片医配备了电动车、手机、手提电脑等,为他们及时出诊、准确诊疗提供了物质上的保障;荥阳还不断加强基层卫生机构的硬件设施建设,把先进的医疗设备向基层卫生机构倾斜,使荥阳基层卫生机构的诊疗设施走在河南省,甚至全国的前列;荥阳市还拨付专项资金,用于医疗环境的改善,医院地面进行了硬

化,病房有了卫生间,门窗实现了全面更新。

荥阳市还不断加强对基层卫生机构医务人员的培训,使他们的诊疗水平持续提高,同时鼓励荥阳市级医疗机构与各基层卫生机构加强合作。目前,高村中心卫生院与荥阳市人民医院、荥阳市中医院合作,每天都邀请专家来高村中心卫生院坐诊,让辖区人民在家门口就可以享受到荥阳市级以上的医疗服务。

正是因为如此,今年国务院公立医疗机构改革专家组到高村中心卫生院调研,对荥阳市的措施和成效赞不绝口。

一面锦旗背后的温暖故事

高村中心卫生院近年来连续荣获多项省、市级荣誉。除了奖牌,还有一面又一面的锦旗和感谢信。

其中一个锦旗和一封感谢信讲述了这样一个故事:

10月3日晚,高村中心卫生院办公室主任丁屹立夜班巡查时,一对夫妻匆匆忙忙跑进卫生院,怀里抱着一个非常虚弱的小女孩。夫妻俩说他们一家人从南阳到焦作云台山旅游,在高速上孩子突然发高烧近40℃,他们根据导航就近找到了高村中心卫生院。丁屹立一边安抚他们,一边安排夜班医生李翠萍、护士王盼盼急

诊治疗。小女孩因高烧一直哭闹,好几次都踢在了怀孕的李翠萍医生肚子上。李翠萍和王盼盼依然耐心地用酒精擦拭孩子的额头、脖子等部位,帮孩子物理降温。王盼盼还拿来水杯,一小勺一小勺地喂孩子热水,酒精擦拭3遍后,又做了灌肠治疗。孩子的体温慢慢降了下来,哭闹情绪也开始平复,还亲热地叫王盼盼“姐姐”。一个多小时的诊疗过程被守护在病床前的孩子的父母看在眼里、暖在心里,他们一再表示感谢:“你们医院的医生、护士真好!”

10月20日,高村中心卫生院收到了一件快递,里面是一面锦旗和一封感谢信。



成立党员红旗飘扬志愿服务队

为了让辖区群众都能看得起病,高村中心卫生院成立了党员红旗飘扬志愿服务队,送医送药到各村组,到幼儿园,到养老院。部分职工还每个月拿出100元钱,组成爱心基金,购买基本药物,送到贫困患者手中。

今年12月初,高村乡马沟村83岁的老人张淑兰因病住进了高村中心卫生院。在几天的治疗过程中,高村中心卫生院了解到她儿子身患残疾,母子俩常年孤苦相伴,没有经济来源,只靠低保和政府救济来维持最基本的生活。在老人住院期间,医护人员主动给老人送饭,一些费用及时减免。在老人出院后,高村中心卫生院的医护人员仍放心不下,12月11日,高村卫生院红旗飘扬志愿服务队特地前往家中探望,还关爱地送上纯奶等营养品。

考虑到老人的伤病,他们还特地为张淑兰带来药物。“大妈,药还是要按时吃,心情放开朗些,有什么不舒服的,也要赶早和我们说。”中心卫生院院长王顺强叮嘱道。家长里短中,医护人员掀开被褥,为老人现场检查身体状况,并一再地嘱咐注意事项,张淑兰感激涕零。目前,张淑兰老人的医疗费用已成功办理了二次报销。

今年9月,小圣杰不幸溺水身亡,奶奶和妈妈失去小胜杰天天以泪洗面,痛不欲生。高村中心卫生院红旗飘扬志愿服务队的医护人员上门为她们免费检查身体。检查发现奶奶患有心脏病后,还帮助她办理了住院手续,并在卫生院治疗期间和之后给予精神上的安慰,使她早日走出生活阴影。

热忱为患者服务的医疗队伍

张汝建被评为“2014年度感动荥阳十大人物”。小时候不幸患上小儿麻痹,让张汝建留下了终身残疾,但自1975年张汝建到高村中心卫生院工作后,从没迟到过一分钟。工作中,他为自己定下了行为准则,绝不能因自己的身体问题耽误任何一位患者治疗。来卫生院看病的大多是农村病人,经济条件差,张汝建时时处处为患者着想,坚决不让病人多花一分冤枉钱。

张汝建把平生所学和善意的微笑转化为“药理”注入病人心身的时候,却忘记了自己也是一个“病人”。双腿残疾,行动要靠轮椅支撑的陈金菊和张汝建同村,患有冠心病等多种慢性病。前年冬天的一个深夜,陈金菊突然胸闷上不来气,接到电话后,张汝建立刻起床骑着自行车往她家赶,视线不好再加上道路不平,张汝建连人带车摔倒在路边沟里,至今左手掌上还留着疤痕。

2014年度感动荥阳十大人物颁奖词这样写道:“从医40年,鞠躬40载,身残志坚书写人生大爱;己度人,不求闻达,为一方患者撑起灿烂晴空。春雨润物细无

声,你紧紧扼住命运之喉,用付出和责任成就梦想、传递信心和力量。医者仁心,汝建如健!”

邢红艳和李四中还被被评为高村乡十大岗位标兵。

邢红艳,高村卫生院护士长。10年间,邢红艳放弃了无数与家人团聚的日子,奋战在护理一线;遇到上年纪的或行动不便的老人,经常像女儿一样守护在病床边。一位患者脾气暴躁,连自己的儿女都给骂跑了,邢红艳主动与病人接触,耐心诱导,并亲自喂他服药、输液、做各项生活护理,出院时家属激动地说:“你们护士真不容易,我们做儿女的也做不到这一点。”由于邢红艳“手勤、眼勤、口勤、腿勤”,为病人排忧解难,得到了患者和医院领导同事的好评。邢红艳说:“每当看到一个生命从死亡线上被拉回来,就有一种成就感、自豪感。”这也正是她一路前行的不竭动力。

高村中心卫生院积极参与荥阳市“修身行善 明礼守法”全民行动,塑造自身,影响他人,让辖区群众都看得起病,都看病满意。

银华生态环保基金
28日起发行

近期全国多地遭受雾霾侵袭,据中国环境规划院预计,“十三五”期间国内环保总投资有望超过17万亿元,环保行业将迎来“绿色投资”盛宴。据悉,银华生态环

保主题灵活配置型基金将于12月28日至2016年1月22日正式发行,投资者可在中国银行等各大银行、券商及银华基金官方直销平台进行认购。值得注意的是,银

华生态环保主题基金能够根据行情变动,灵活配置。该基金股票仓位为0%~95%,根据市场行情适时控制股票仓位,做到“进退自如”。